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Dimensionering &  
räkneexempel

CHARISMA klimatpanel är en strålningspanel med intererad tillluft 
för komfortkyla eller värme. Den unika Ecoclime-metoden ger den bästa 
inomhuskomforten och kombinerat med mycket låga driftskostander 
och energieffektivitet. Låg produktvikt gör att klimatpanelerna enkelt kan 
monteras i befintligt undertaksbärverk. Produktens låga bygghöjd ger 
goda möjligheter till installation även vid begränsad höjd ovan undertak. 

ECOCLIME

PRODUKTINFORMATION 
 
CHARISMA 
KLIMATPANEL
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Dimensionering
För att erhålla rätt antal klimatpaneler kontaktas antingen konsult eller tekniker på  
Ecoclime:

support@ecoclime.se eller 090-17 19 00

 
eller så beräknas effekten enligt nedanstående exempel:

KLIMATPANEL CHARISMA 6 DYSOR

Kyla

Antal luftdysor 6
Tryckfall - luft (Pa) 8-100*

Tryckfall - vatten (kPa) 2,3

Luftflöde (l/s) 10 ger ca 20 dBA

Vattenflöde (l/s) 0,033

Kyleffekt (W) upp till 161W

Kyleffekt utan tilluft (W)  
(vid dTm=12K)

ca 80W

KLIMATPANEL CHARISMA 8 DYSOR

Kyla

Antal luftdysor 8
Tryckfall - luft (Pa) 17-70*

Tryckfall - vatten (kPa) 2,3

Luftflöde (l/s) 15 ger ca 22 dBA

Vattenflöde (l/s) 0,033

Kyleffekt (W) upp till 191W

Kyleffekt utan tilluft (W)  
(vid dTm=12K)

ca 90W

VATTNETS KYLKAPACITET

Beräknas som:

Pwater = Cpwater x qwater x dTwater

där 

Pwater = kylkapacitet från vatten (W)

qwater = vattenflöde (l/s)

dTwater = temperaturdifferensen mellan vattnets retur- och framledningstemperatur

Exempel: Vid ett vattenflöde på 0,033 l/s har man vattentemperturer Tin=14 och Tout= 16. 

Kylkapaciteten från vattnet beräknas som:

Pwater= 4186 x 0,033 x (16-14)

Pwater= 276 W

Se mer detaljer kring effekter och tekniska data i separat dokument ”Dimensionering &  
räkneexempel”.

VIKTIGT!

Klimatpanelen får endast anslutas till system med max drifttryck om 2 bar och 
köldbärare/mediet skall vara mellan +10°C till +40°C. Betänk att höjdskillnad mellan 
klimatpanel och manometer måste tas med i beräkning av drifttrycket i klimatpanelen.

Provtryckning får ske med ett maximalt tryck av 2,9 bar.
Alla komfortpaneler testas i produktionen.

LUFTENS KYLKAPACITET

Beräknas som:

Pair = Cpair x Qair x dTair

där 

Pair = primärluftens kylkapacitet (W)

Qair = tilluftsflöde (l/s)

dTair = temperaturdifferensen mellan tilluft och rumstemperatur (K)

Exempel: I ett rum som har rumstemperturen 24 grader tillför man 20 l/s tilluft med 
temperaturen 18 grader.

Kylkapaciteten från luften beräknas som:

Pair= 1,2 x 20 x (24-18)
Pair= 144 W

* 8 Pa utan strypinsats,  
kan justeras upp till ca 100 Pa (30 dBA)

SNABBVAL

* 10 Pa utan strypinsats,  
kan justeras upp till ca 80 Pa (30 dBA)
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1 PANEL - MED ISOTERM TILLUFT

Spjällläge Antal Luftflöde Luftflöde Ljudtryck Totaltryck Kyleffekt K-faktor Kyla vatten K-faktor

Utan Luftdysor Qair  [l/s] Qair  [l/s] LpA  [dB] Ptot  [Pa] dTair  [K] Kair  [-] dTm  [K] Kwater [-]

Spjäll Per panel Per panel Totalt Luft Luft 0 Luft 8 10 12 14 Vatten*

No 6 5 5 <20 2 0 3,54 91 113 135 159 0,022

No 6 10 10 <20 8 0 3,54 117 146 176 206 0,022

No 6 15 15 29 18 0 3,54 139 173 208 243 0,022

No 8 10 10 <20 5 0 4,71 117 146 176 206 0,022

No 8 15 15 22 10 0 4,71 139 173 208 243 0,022

No 8 20 20 30 18 0 4,71 155 195 234 275 0,022

1 PANEL - MED 6 GRADERS UNDERTEMPERATUR PÅ TILLUFT

Spjällläge Antal Luftflöde Luftflöde Ljudtryck Totaltryck Kyleffekt K-faktor Kyla vatten K-faktor

Utan Luftdysor Qair  [l/s] Qair  [l/s] LpA  [dB] Ptot  [Pa] dTair  [K] Kair  [-] dTm  [K] Kwater [-]

Spjäll Per panel Per panel Totalt Luft Luft 6 Luft 8 10 12 14 Vatten*

No 6 5 5 <20 2 36 3,54 77 100 124 147 0,022

No 6 10 10 <20 8 72 3,54 100 130 159 190 0,022

No 6 15 15 29 18 108 3,54 119 154 189 226 0,022

No 8 10 10 <20 5 72 4,71 100 130 159 190 0,022

No 8 15 15 22 10 108 4,71 119 154 189 226 0,022

No 8 20 20 30 18 144 4,71 132 173 212 254 0,022

2 PANELER SERIEKOPPLADE - MED ISOTERM TILLUFT

Spjällläge Antal Luftflöde Luftflöde Ljudtryck Totaltryck Kyleffekt K-faktor Kyla vatten K-faktor

Utan Luftdysor Qair  [l/s] Qair  [l/s] LpA  [dB] Ptot  [Pa] dTair  [K] Kair  [-] dTm  [K] Kwater [-]

Spjäll Per panel Per panel Totalt Luft Luft 0 Luft 8 10 12 14 Vatten*

No 6 5 10 <20 2 0 3,54 164 204 246 287 0,015

No 6 10 20 22 8 0 3,54 212 263 316 371 0,015

No 6 15 30 32 18 0 3,54 250 312 377 441 0,015

No 8 10 20 <20 5 0 4,71 212 263 316 371 0,015

No 8 15 30 25 10 0 4,71 250 312 377 441 0,015

No 8 20 40 33 18 0 4,71 280 352 421 495 0,015

Snabbvalstabeller
Angivna effekter är vid vattenflöde = 0,033 l/s om inget annat anges
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2 PANELER SERIEKOPPLADE - MED 6 GRADERS UNDERTEMPERATUR PÅ TILLUFT 

Spjällläge Antal Luftflöde Luftflöde Ljudtryck Totaltryck Kyleffekt K-faktor Kyla vatten K-faktor

Utan Luftdysor Qair  [l/s] Qair  [l/s] LpA  [dB] Ptot  [Pa] dTair  [K] Kair  [-] dTm  [K] Kwater [-]

Spjäll Per panel Per panel Totalt Luft Luft 6 Luft 8 10 12 14 Vatten*

No 6 5 10 <20 2 72 3,54 140 181 224 265 0,015

No 6 10 20 22 8 144 3,54 180 234 288 343 0,015

No 6 15 30 32 18 216 3,54 215 278 341 408 0,015

No 8 10 20 <20 5 144 4,71 180 234 288 343 0,015

No 8 15 30 25 10 216 4,71 215 278 341 408 0,015

No 8 20 40 33 18 288 4,71 241 311 385 459     0,015

4 PANELER SERIEKOPPLADE - MED ISOTERM TILLUFT 

Spjällläge Antal Luftflöde Luftflöde Ljudtryck Totaltryck Kyleffekt K-faktor Kyla vatten K-faktor

Utan Luftdysor Qair  [l/s] Qair  [l/s] LpA  [dB] Ptot  [Pa] dTair  [K] Kair  [-] dTm  [K] Kwater [-]

Spjäll Per panel Per panel Totalt Luft Luft 0 Luft 8 10 12 14 Vatten*

No 6 5 20 <20 2 0 3,54 312 387 466 547 0,011

No 6 10 40 25 8 0 3,54 401 503 603 704 0,011

No 6 15 60 35 18 0 3,54 477 595 716 838 0,011

No 8 10 40 <20 5 0 4,71 401 503 603 708 0,011

No 8 15 60 28 10 0 4,71 477 595 716 838 0,011

No 8 20 80 36 18 0 4,71 535 666 804 945 0,011

4 PANELER SERIEKOPPLADE - MED 6 GRADERS UNDERTEMPERATUR PÅ TILLUFT 

Spjällläge Antal Luftflöde Luftflöde Ljudtryck Totaltryck Kyleffekt K-faktor Kyla vatten K-faktor

Utan Luftdysor Qair  [l/s] Qair  [l/s] LpA  [dB] Ptot  [Pa] dTair  [K] Kair  [-] dTm  [K] Kwater [-]

Spjäll Per panel Per panel Totalt Luft Luft 6 Luft 8 10 12 14 Vatten*

No 6 5 20 <20 2 144 3,54 266 346 426 504 0,011

No 6 10 40 25 8 288 3,54 343 447 548 654 0,011

No 6 15 60 34 18 432 3,54 404 525 651 773 0,011

No 8 10 40 <20 5 288 4,71 343 447 548 654 0,011

No 8 15 60 28 10 432 4,71 404 525 651 773 0,011

No 8 20 80 36 18 576 4,71 454 592 726 867 0,011
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LJUD - AKTIV KLIMATPANEL

Ljudeffektnivå/oktavband: Lw dB

Ljudtrycksnivå: LPA dB (A) (avläses ur diagram ”Totaltryckfall/Luftflöde”)

Korr: K0 dB ur tabell 1

LW = LPA + K0

Egendämpning enligt tabell 2 gäller från kanal till rum inkl. mynningsdämpning.
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1

10

100

1,010,0

Vattenflöde [l/s]

1  Panel

2 paneler (i serie)

3 paneler (i serie)

4 paneler (i serie) 

Exempel för vattenflöde 0,033 l/s 
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Exempel för vattenflöde 0,033 l/s 
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Exempel för vattenflöde 0,033 l/s 
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EXEMPEL PÅ SERIEKOPPLING AV KLIMATPANELER:

Klimatpanel ansluts kan med fördel anslutas med kort flexibel slang, så att man kan lyfta på panelen efter installation i undertak. Varje  
klimatpanel ansluts separat till kanalsystemet. I de fall man vill anpassa tryckfallet över panelen kan man som tillval montera in vårt inskjutbara 
injusteringsspjäll i inloppet. Genom att anpassa antalet dysor kan tryckfallet över spjället justeras från D1 (en öppen dysa) till D5 (5 öppna 
dysor). No representerar tryckfall över klimatpanel utan spjäll.

Redovisad ljudtrycksnivå, LpA är inklusive 4 dB rumsdämpning (10 m2 Sabine) samt A-filter. För att få ljudeffekt, Lw per frekvens läser man av LpA i dia-
grammet och adderar sedan korrektion för respektive frekvensband.

Lw=LpA + Ko per frekvens. Ko ges i tabell.

Egendämpning ges i tabell och redovisade värden är inklusive mynningsdämpning.

Diagram ger samband mellan vattenflöde och tryckfall för klimatpanel. Det är vanligt att man seriekopplar paneler på vattensidan , främst för att man vill 
ha högre returtemperatur. Därför redovisas även 2, 3 och 4 paneler i serie i diagrammet.

Klimatpanelerna har fyra vattenanslutningar, där man normalt enbart använder två och de två övriga pluggas. Man ansluter så att vattnet kan rinna från 
kortsida till kortsida, se inkopplingsexempel nedan.

Notera att max driftstryck är 2 Bar, läs mer om detta i systemexempel.

Tabell 2 – Egendämpning

Oktavband

63 125 250 500 1000 2000 4000 8000

24 16 10 10 15 10 11 11

Tol.  3dB 

Tabell 1 – Korrektion Ko dB

Oktavband

63 125 250 500 1000 2000 4000 8000

+1 +1 +2 +1 0 -2 -15 -21

Tol.  3dB 

Luft och ljud
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dTm W W/m2

6 89 125

7 102 144

8 117 165

9 131 184

10 146 206

11 160 225

12 176 247

*Kylkapacitet gäller vid vattenflöde =0,033 l/s och avser endast 
vattenburen kyla.

För total kyleffekt addera kyleffekten på tilluften;  
Pair = Cpair x Qair x dTair.

Notera att tilluftstemperaturen påverkar panelens kyleffekt.
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Vattenflöde [l/s]  

Effektkorrigering

Exempel för
vattenflöde 0,033 l/s 

KAPACITETSKORRIGERING PGA VATTENFLÖDE

Effekt beräknas=Tabell x effektkorrektion
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Luftmängd per panel [l/s] 

Effektkorrigering

Exempel för
luftflöde 10 l/s

 

KAPACITETSKORRIGERING LUFTFLÖDE

Effekt beräknas=Tabell x effektkorrektion
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Antal seriekopplade paneler [st] 

Effektkorrigering

Exempel för
2 seriekopplade
paneler

 

KAPACITETSKORRIGERING ANTAL SERIEKOPPLADE PANEL

Effekt beräknas=Tabell x antal paneler x effektkorrektion
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Skillnad (dTmVatten‐dTLuft)/dTmVatten [‐] 

Effektkorrigering

Exempel för
dTmVatten=10 K
och dTLuft=6 K

 

KAPACITETSKORRIGERING PGA UNDERTEMPERAD LUFT

Effekt beräknas=Tabell x effektkorrektion

Effektberäkning anpassad till driftsfall 
Kyleffekt* vid 10 l/s per klimatpanel [W] 
Temperaturskillnad mellan Rum och medelvattentemp, dTm [K] TIPS!

Ecoclime erbjuder  
beräkningshjälp via beräk-
ningsprogrammet InvisiCalc.  

Se mer info på: 
www.ecoclime.se/ 
dimensionering
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LÖSNING:

1 	 Beräkna skillnad mellan rum- och medelvattentemperatur.

2  	 Beräkna skillnad mellan rum- och tilluftstemperatur.

3  	 1 klimatpanel ger enligt tabell 131 W.

4  	  Vi provar med 2 st paneler, enligt diagram 
	 Antal seriekopplade paneler ger det 236 W

5  	 Luftmängden är 10 l/s per panel, vilket ger korrektionen = 1 enligt 
	 diagram Luftflöde. Det innebär 236 W.

6  	 Den kalla tilluften ger också att vatteneffekten på panelen påverkas  
	 enligt diagram Undertemperad luft. Det ger 203 W.

7  	 Kontrollera vilket vattenflöde detta ger. Beräknat vattenflöde  
	 blir 0,024 l/s. Detta ger enligt diagram Vattenflöde en korrigerad effekt  
	 på 190 W.

	 För att öka noggrannheten kan man iterera vidare tills skillnaden är  
	 mindre än ca 1 % (Motsvarar ca 191 W i detta fall).

	 Detta kan vara tidskrävande och vi rekommenderar att ni då använder  
	 beräkningshjälpen på vår hemsida eller kontaktar vår support.

8  	 Med 2 paneler med vardera 10 l/s ger tilluften en kyleffekt på: 144 W.

9  	 Total kyleffekt vatten och luft blir 335 W.

10  	 Vi klarar inte kravet på 350 W. 

	 Vi provar öka luftflödet till 12,5 l/ per panel, total 25 l/s i rummet.

	 Upprepa steg 5, 6, 7, 8 och 9. 

	 Med justerat luftflöde får vi nu en totaleffekt på 395 W vilket 
	 uppfyller kravet.

Beräkningsexempel 1 (med konstant dT):

Krav: 	 Kylbehov på 350 W, 1 person

Rumstemperatur, Troom:	 24ºC

Tilluftstempertur, Tair: 	 18ºC

Temperatur vatten In/ Ut, Tin/ Tout: 	 14 / 16ºC

Vattenflöde och Effekt söks

1

BERÄKNINGSEXEMPEL

1 ∆𝑇𝑇� = 𝑇𝑇���� − (��������)

�
⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯= 24 − (�����)

�
⎯⎯⎯⎯⎯⎯= 9 𝐾𝐾

2  ∆𝑇𝑇��� = 𝑇𝑇���� − 𝑇𝑇��� = 24 − 18 = 6 𝐾𝐾

3  ∆𝑇𝑇� = 9 𝐾𝐾

  𝑃𝑃�����= 131 𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊

4  𝑃𝑃����� = 𝑃𝑃����� × 𝑛𝑛 × 𝑘𝑘𝑘𝑘𝑘𝑘𝑘𝑘������ = 131 × 2 × 0,90 = 236 𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊

5  𝑃𝑃����� = 𝑃𝑃����� × 𝑘𝑘𝑘𝑘𝑘𝑘𝑘𝑘���������� = 236 × 1,0 = 236 𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊

6 𝑆𝑆𝑆𝑆𝑆𝑆𝑆𝑆𝑆𝑆𝑆𝑆𝑆𝑆𝑆𝑆 ∆��
∆����� = (∆���∆����)

∆��
⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯= (����)

��
⎯⎯⎯⎯⎯ = 0,4

 𝑃𝑃����� = 𝑃𝑃����� × 𝑘𝑘𝑘𝑘𝑘𝑘𝑘𝑘��������� = 236 × 0,86 = 203 𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊

7  ∆𝑇𝑇����� = 𝑇𝑇��� − 𝑇𝑇�� = 16 − 14 = 2 𝐾𝐾

 𝑞𝑞����� =
𝑃𝑃�����

𝐶𝐶𝐶𝐶����� 𝑥𝑥 ∆𝑇𝑇�����
⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯ =

203
4186 𝑥𝑥 2
⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯= 0,024 𝑙𝑙/𝑠𝑠

 𝑃𝑃����� = 𝑃𝑃����� × 𝑘𝑘𝑘𝑘𝑘𝑘𝑘𝑘����������� = 203 × 0,94 = 𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏 𝑾𝑾𝑾𝑾𝑾𝑾𝑾𝑾

8  𝑃𝑃��� = 𝑄𝑄��� × 𝑛𝑛 × 𝐶𝐶𝐶𝐶��� × ∆𝑇𝑇��� = 10 × 2 × 1,2 × 6 = 𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏 𝑾𝑾𝑾𝑾𝑾𝑾𝑾𝑾

9  𝑃𝑃��� = 𝑃𝑃����� + 𝑃𝑃��� = 190 + 144 = 𝟑𝟑𝟑𝟑𝟑𝟑 𝑾𝑾𝑾𝑾𝑾𝑾𝑾𝑾

 𝑃𝑃����� = 236 × 1,1 = 260 𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊

 𝑆𝑆𝑆𝑆𝑆𝑆𝑆𝑆𝑆𝑆𝑆𝑆𝑆𝑆𝑆𝑆 ∆𝑇𝑇�����
∆𝑇𝑇���

� =
(10 − 6)

10
⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯= 0,4

  𝑃𝑃����� = 260 × 0,86 = 244 𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊

 ∆𝑇𝑇����� = 16 − 14 = 2 𝐾𝐾

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

1 ∆𝑇𝑇� = 𝑇𝑇���� − (��������)

�
⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯= 24 − (�����)

�
⎯⎯⎯⎯⎯⎯= 9 𝐾𝐾

2  ∆𝑇𝑇��� = 𝑇𝑇���� − 𝑇𝑇��� = 24 − 18 = 6 𝐾𝐾

3  ∆𝑇𝑇� = 9 𝐾𝐾

  𝑃𝑃�����= 131 𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊

4  𝑃𝑃����� = 𝑃𝑃����� × 𝑛𝑛 × 𝑘𝑘𝑘𝑘𝑘𝑘𝑘𝑘������ = 131 × 2 × 0,90 = 236 𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊

5  𝑃𝑃����� = 𝑃𝑃����� × 𝑘𝑘𝑘𝑘𝑘𝑘𝑘𝑘���������� = 236 × 1,0 = 236 𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊

6 𝑆𝑆𝑆𝑆𝑆𝑆𝑆𝑆𝑆𝑆𝑆𝑆𝑆𝑆𝑆𝑆 ∆��
∆����� = (∆���∆����)

∆��
⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯= (����)

��
⎯⎯⎯⎯⎯ = 0,4

 𝑃𝑃����� = 𝑃𝑃����� × 𝑘𝑘𝑘𝑘𝑘𝑘𝑘𝑘��������� = 236 × 0,86 = 203 𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊

7  ∆𝑇𝑇����� = 𝑇𝑇��� − 𝑇𝑇�� = 16 − 14 = 2 𝐾𝐾

 𝑞𝑞����� =
𝑃𝑃�����

𝐶𝐶𝐶𝐶����� 𝑥𝑥 ∆𝑇𝑇�����
⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯ =

203
4186 𝑥𝑥 2
⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯= 0,024 𝑙𝑙/𝑠𝑠

 𝑃𝑃����� = 𝑃𝑃����� × 𝑘𝑘𝑘𝑘𝑘𝑘𝑘𝑘����������� = 203 × 0,94 = 𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏 𝑾𝑾𝑾𝑾𝑾𝑾𝑾𝑾

8  𝑃𝑃��� = 𝑄𝑄��� × 𝑛𝑛 × 𝐶𝐶𝐶𝐶��� × ∆𝑇𝑇��� = 10 × 2 × 1,2 × 6 = 𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏 𝑾𝑾𝑾𝑾𝑾𝑾𝑾𝑾

9  𝑃𝑃��� = 𝑃𝑃����� + 𝑃𝑃��� = 190 + 144 = 𝟑𝟑𝟑𝟑𝟑𝟑 𝑾𝑾𝑾𝑾𝑾𝑾𝑾𝑾

 𝑃𝑃����� = 236 × 1,1 = 260 𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊

 𝑆𝑆𝑆𝑆𝑆𝑆𝑆𝑆𝑆𝑆𝑆𝑆𝑆𝑆𝑆𝑆 ∆𝑇𝑇�����
∆𝑇𝑇���

� =
(10 − 6)

10
⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯= 0,4

  𝑃𝑃����� = 260 × 0,86 = 244 𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊

 ∆𝑇𝑇����� = 16 − 14 = 2 𝐾𝐾
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LÖSNING:

1 	 Beräkna skillnad mellan rum- och medelvattentemperatur.

2  	 Beräkna skillnad mellan rum- och tilluftstemperatur.

3  	 1 klimatpanel ger enligt tabell 139 W.

4  	  Vi provar med 4 st paneler, enligt diagram 
	 Antal seriekopplade paneler ger det 478 W

5  	 Luftmängden sätts till 8 l/s per panel, vilket ger korrektionen = 0,91  
	 enligt diagram Luftflöde. Det innebär 435 W.

6  	 Den kalla tilluften ger också att vatteneffekten på panelen påverkas  
	 enligt diagram Undertemperad luft. Det ger 383W.

7  	 Kontrollera vilket vattenflöde detta ger. Beräknat vattenflöde  
	 blir 0,03 l/s. Detta ger enligt diagram Vattenflöde en korrigerad effekt  
	 på 339 W.

	 För att öka noggrannheten kan man iterera vidare tills skillnaden är  
	 mindre än ca 1 % (Motsvarar ca 426 W i detta fall).

	 Detta kan vara tidskrävande och vi rekommenderar att ni då använder  
	 beräkningshjälpen på vår hemsida eller kontaktar vår support.

8  	 Med 4 paneler med vardera 8 l/s ger tilluften en kyleffekt på: 279 W.

9  	 Total kyleffekt vatten och luft blir 609 W.

	 Vi klarar kravet på 600 W.

Beräkningsexempel 2 (med konstant dT):

Krav: 	 Kylbehov på 600 W, 2 personer

Rumstemperatur, Troom:	 24ºC

Tilluftstempertur, Tair: 	 18ºC

Temperatur vatten In/ Ut, Tin/ Tout: 	 12/15ºC

Vattenflöde och Effekt söks

BERÄKNINGSEXEMPEL

1 ∆𝑇𝑇� = 𝑇𝑇���� − (��������)

�
⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯= 24 − (�����)

�
⎯⎯⎯⎯⎯⎯= 10,5 𝐾𝐾

2  ∆𝑇𝑇��� = 𝑇𝑇���� − 𝑇𝑇��� = 24 − 18 = 6 𝐾𝐾

3  ∆𝑇𝑇� = 10,5 𝐾𝐾

  𝑃𝑃�����= 139 𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊

4  𝑃𝑃����� = 𝑃𝑃����� × 𝑛𝑛 × 𝑘𝑘𝑘𝑘𝑘𝑘𝑘𝑘������ = 139 × 4 × 0,86 = 478 𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊

5  𝑃𝑃����� = 𝑃𝑃����� × 𝑘𝑘𝑘𝑘𝑘𝑘𝑘𝑘�������ö�� = 478 × 0,91 = 435 𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊

6 𝑆𝑆𝑆𝑆𝑆𝑆𝑆𝑆𝑆𝑆𝑆𝑆𝑆𝑆𝑆𝑆 ∆��
∆����� = (∆���∆����)

∆��
⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯= (��,���)

��,�
⎯⎯⎯⎯⎯⎯ = 0,43

 𝑃𝑃����� = 𝑃𝑃����� × 𝑘𝑘𝑘𝑘𝑘𝑘𝑘𝑘��������� = 435 × 0,88 = 383 𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊

7  ∆𝑇𝑇����� = 𝑇𝑇��� − 𝑇𝑇�� = 15 − 12 = 3 𝐾𝐾

 𝑞𝑞����� =
𝑃𝑃�����

𝐶𝐶𝐶𝐶����� 𝑥𝑥 ∆𝑇𝑇�����
⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯ =

383
4186 𝑥𝑥 3
⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯= 0,030 𝑙𝑙/𝑠𝑠

 𝑃𝑃����� = 𝑃𝑃����� × 𝑘𝑘𝑘𝑘𝑘𝑘𝑘𝑘��������ö�� = 383 × 0,99 = 𝟑𝟑𝟑𝟑𝟑𝟑 𝑾𝑾𝑾𝑾𝑾𝑾𝑾𝑾

8  𝑃𝑃��� = 𝑄𝑄��� × 𝑛𝑛 × 𝐶𝐶𝐶𝐶��� × ∆𝑇𝑇��� = 8 × 4 × 1,2 × 6 = 𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐 𝑾𝑾𝑾𝑾𝑾𝑾𝑾𝑾

9  𝑃𝑃��� = 𝑃𝑃����� + 𝑃𝑃��� = 379 + 230 = 𝟔𝟔𝟔𝟔𝟔𝟔 𝑾𝑾𝑾𝑾𝑾𝑾𝑾𝑾

1 ∆𝑇𝑇� = 𝑇𝑇���� − (��������)

�
⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯= 24 − (�����)

�
⎯⎯⎯⎯⎯⎯= 10,5 𝐾𝐾

2  ∆𝑇𝑇��� = 𝑇𝑇���� − 𝑇𝑇��� = 24 − 18 = 6 𝐾𝐾

3  ∆𝑇𝑇� = 10,5 𝐾𝐾

  𝑃𝑃�����= 139 𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊

4  𝑃𝑃����� = 𝑃𝑃����� × 𝑛𝑛 × 𝑘𝑘𝑘𝑘𝑘𝑘𝑘𝑘������ = 139 × 4 × 0,86 = 478 𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊

5  𝑃𝑃����� = 𝑃𝑃����� × 𝑘𝑘𝑘𝑘𝑘𝑘𝑘𝑘�������ö�� = 478 × 0,91 = 435 𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊

6 𝑆𝑆𝑆𝑆𝑆𝑆𝑆𝑆𝑆𝑆𝑆𝑆𝑆𝑆𝑆𝑆 ∆��
∆����� = (∆���∆����)

∆��
⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯= (��,���)

��,�
⎯⎯⎯⎯⎯⎯ = 0,43

 𝑃𝑃����� = 𝑃𝑃����� × 𝑘𝑘𝑘𝑘𝑘𝑘𝑘𝑘��������� = 435 × 0,88 = 383 𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊

7  ∆𝑇𝑇����� = 𝑇𝑇��� − 𝑇𝑇�� = 15 − 12 = 3 𝐾𝐾

 𝑞𝑞����� =
𝑃𝑃�����

𝐶𝐶𝐶𝐶����� 𝑥𝑥 ∆𝑇𝑇�����
⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯ =

383
4186 𝑥𝑥 3
⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯= 0,030 𝑙𝑙/𝑠𝑠

 𝑃𝑃����� = 𝑃𝑃����� × 𝑘𝑘𝑘𝑘𝑘𝑘𝑘𝑘��������ö�� = 383 × 0,99 = 𝟑𝟑𝟑𝟑𝟑𝟑 𝑾𝑾𝑾𝑾𝑾𝑾𝑾𝑾

8  𝑃𝑃��� = 𝑄𝑄��� × 𝑛𝑛 × 𝐶𝐶𝐶𝐶��� × ∆𝑇𝑇��� = 8 × 4 × 1,2 × 6 = 𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐 𝑾𝑾𝑾𝑾𝑾𝑾𝑾𝑾

9  𝑃𝑃��� = 𝑃𝑃����� + 𝑃𝑃��� = 379 + 230 = 𝟔𝟔𝟔𝟔𝟔𝟔 𝑾𝑾𝑾𝑾𝑾𝑾𝑾𝑾

1

2

3

4

5

6

7

8

9
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LÖSNING:

1 	 Det är nu svårt att räkna fram dTm. Man gissar på ett startvärde 
	 för Tout= 14ºC. Skillnad mellan rum- och medelvattentemperatur = 11 K.

2  	 Beräkna skillnad mellan rum- och tilluftstemperatur.

3  	 1 st klimatpanel ger enligt tabell 160 W.

4  	  Vi provar med 3 st paneler, enligt diagram 
	 Antal seriekopplade paneler ger det 413 W

5  	 Luftmängden sätts till 11,7 l/s per panel, vilket ger korrektionen = 1,07  
	 enligt diagram Luftflödwe. Det innebär 416 W.

6  	 Den kalla tilluften ger också att vatteneffekten på panelen påverkas  
	 enligt diagram Undertemperad luft. Det ger 442 W.

7  	 Vattenflödet 0,033 l/s ger en korrektion för vattenflöde = 1,0. Detta ger  
	 enligt diagram Vattenflöde en korrigerad effekt på 442 W.

8  	 Beräkna vilket dT detta motsvarar = 2,8 K vilket motsvarar 14,8 C.

	 Nu har vi ett startvärde på Tout. Gör nu om steg 1-8 igen för att 
	 räkna om.

	 För att öka noggrannheten kan man iterera vidare tills skillnaden är  
	 mindre än ca 1 %.

	 Detta kan vara tidskrävande och vi rekommenderar att ni då använder  
	 beräkningshjälpen på vår hemsida eller kontaktar vår support.

9  	 Med 3 paneler med vardera 11,7 l/s ger tilluften en kyleffekt på: 252 W.

10 	 Total kyleffekt vatten och luft blir 630 W.

	 Vi klarar kravet på 600 W.

Beräkningsexempel 3 (med konstant vattenflöde):

Krav: 	 Kylbehov på 600 W, 2 personer

Rumstemperatur, Troom:	 24ºC

Tilluftstempertur, Tair: 	 18ºC

Temperatur vatten In/ Ut, Tin/ Tout: 	 12 / ? ºC

Vattenflöde, qw:	 0,033 l/s

Vattentemperatur Ut och Effekt söks
BERÄKNINGSEXEMPEL

1  ∆𝑇𝑇� = 𝑇𝑇���� −
(𝑇𝑇�� + 𝑇𝑇���)

2
⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯= 24 −

(12 + 14)
2

⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯= 11 𝐾𝐾 

2  ∆𝑇𝑇��� = 𝑇𝑇���� − 𝑇𝑇��� = 24 − 18 = 6 𝐾𝐾 

3    ∆𝑇𝑇� = 11 𝐾𝐾       

 𝑃𝑃����� = 160 𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊

4  𝑃𝑃����� = 𝑃𝑃����� × 𝑛𝑛 × 𝑘𝑘𝑘𝑘𝑘𝑘𝑘𝑘������ = 160 × 3 × 0,86 = 413 𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊 

5  𝑃𝑃����� = 𝑃𝑃����� × 𝑘𝑘𝑘𝑘𝑘𝑘𝑘𝑘�������ö�� = 413 × 1,07 = 442 𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊 

6  𝑆𝑆𝑆𝑆𝑆𝑆𝑆𝑆𝑆𝑆𝑆𝑆𝑆𝑆𝑆𝑆 ∆𝑇𝑇�
∆𝑇𝑇���

� =
(∆𝑇𝑇� − ∆𝑇𝑇���)

∆𝑇𝑇�
⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯ =

(11 − 6)
11

⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯= 0,45 

 𝑃𝑃����� = 𝑃𝑃����� × 𝑘𝑘𝑘𝑘𝑘𝑘𝑘𝑘��������� = 442 × 0,89 = 393 𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊

7 𝑞𝑞����� = 0,033 𝑙𝑙 𝑠𝑠�

 𝑃𝑃����� = 𝑃𝑃����� × 𝑘𝑘𝑘𝑘𝑘𝑘𝑘𝑘��������ö�� = 393 × 1,0 = 393 𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊

8  ∆𝑇𝑇� =
𝑃𝑃�����

𝐶𝐶𝐶𝐶����� × 𝑞𝑞�����
⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯=

393
4186 × 0,033
⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯= 2,8 𝐾𝐾 

 𝑇𝑇���= 𝑇𝑇�� + ∆𝑇𝑇 = 12 + 2,8 = 14,8 °𝐶𝐶

 ∆𝑇𝑇� = 24 −
(12 + 14,8)

2
⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯ = 10,6 𝐾𝐾 

 ∆𝑇𝑇��� = 24 − 18 = 6 𝐾𝐾

 ∆𝑇𝑇� = 10,6

 𝑃𝑃����� = 154 𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊 (𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖 𝑣𝑣𝑣𝑣𝑣𝑣𝑣𝑣𝑣)

 𝑃𝑃����� = 154 × 3 × 0,86 = 397 𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊

 𝑃𝑃����� = 397 × 1,07 = 425 𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊

8  ∆𝑇𝑇� =
𝑃𝑃�����

𝐶𝐶𝐶𝐶����� × 𝑞𝑞�����
⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯=

393
4186 × 0,033
⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯= 2,8 𝐾𝐾 

 𝑇𝑇���= 𝑇𝑇�� + ∆𝑇𝑇 = 12 + 2,8 = 14,8 °𝐶𝐶

 ∆𝑇𝑇� = 24 −
(12 + 14,8)

2
⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯ = 10,6 𝐾𝐾 

 ∆𝑇𝑇��� = 24 − 18 = 6 𝐾𝐾

 ∆𝑇𝑇� = 10,6

 𝑃𝑃����� = 154 𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊 (𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖 𝑣𝑣𝑣𝑣𝑣𝑣𝑣𝑣𝑣)

 𝑃𝑃����� = 154 × 3 × 0,86 = 397 𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊

 𝑃𝑃����� = 397 × 1,07 = 425 𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊

 𝑆𝑆𝑆𝑆𝑆𝑆𝑆𝑆𝑆𝑆𝑆𝑆𝑆𝑆𝑆𝑆 ∆𝑇𝑇��∆𝑇𝑇���
=

10,6

(10,6 − 6)
⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯= 0,43

𝑃𝑃����� = 425 × 0,89 = 378 𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊

 𝑞𝑞����� = 0,033 𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙

 𝑃𝑃����� = 378 × 1,0 = 𝟑𝟑𝟑𝟑𝟑𝟑𝟑𝟑𝟑𝟑𝟑𝟑𝟑𝟑𝟑

 ∆𝑇𝑇� =
378

⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯= 2,7 𝐾𝐾
4186 × 0,033

 𝑇𝑇��� = 12 + 2,7 = 𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏 𝟏𝟏𝟏

 9  𝑃𝑃��� = 𝑄𝑄��� × 𝑛𝑛𝑛  𝑛𝑛𝑛𝑛��� × ∆𝑇𝑇��� = 11,7 × 3 × 1,2 × 6 = 𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐

10  𝑃𝑃��� = 𝑃𝑃����� + 𝑃𝑃��� = 378 + 252 = 𝟔𝟔𝟔𝟔𝟔𝟔𝟔𝟔𝟔𝟔𝟔𝟔𝟔𝟔𝟔𝟔
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